

V 10. ročníku soutěže Vesnice roku 2004 přihlášeno 238 obcí

Letos již po desáté byla Spolkem pro obnovu venkova, Svazem měst a obcí České republiky a Ministerstvem pro místní rozvoj společně vyhlášena soutěž Vesnice roku 2004 v Programu obnovy venkova. Soutěž, na jejíž realizaci spolupracují vládní i nevládní organizace - Kancelář prezidenta ČR, Asociace krajů ČR, Ministerstvo zemědělství, Ministerstvo životního prostředí, Ministerstvo kultury, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Svaz knihovníků a informačních pracovníků a Folklorní sdružení ČR si dává za cíl povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, prokázat široké veřejnosti význam venkova a poukázat na rozmanitost programů podporujících obnovu venkova. Soutěže se mohou účastnit obce nebo jejich sídla vesnického charakteru, které mají zpracován vlastní Program obnovy vesnice. Vedle hlavního ocenění titulu "Vesnice roku" (vítěz postupuje do obdobné evropské soutěže) je obcím udělováno také ocenění za společenský život, činnost mládeže a péči o zeleň a životní prostředí, další ocenění jsou udělována v oblasti kulturního života obce.

Celkem se letos do soutěže přihlásilo 238 obcí, což je oproti loňskému ročníku o 17 obcí více (viz [přehled přihlášených obcí](#)).

Soutěž je organizována na krajské a celostátní úrovni. Krajský vítěz postupuje do celostátního kola. Celostátní komise navštíví a vyhodnotí vítězné obce krajského kola a vítěznou obec ocení titulem Vesnice roku 2004 a dále udělí 2. a 3. místo v soutěži. V krajských kolech mohou krajské komise udělit ještě následující ocenění:

- modrou stuhu - za společenský život,
- bílou stuhu - za činnost mládeže,
- zelenou stuhu - za péči o zeleň a životní prostředí.

Krajská komise udělí výše uvedená ocenění nejvýše jedné čtvrtině přihlášených obcí. Kromě těchto ocenění může komise udělit:

- diplom za vzorné vedení obecní knihovny,
- diplom za vzorné vedení kroniky,
- diplom za rozvíjení lidových tradic,
- diplom za kvalitní květinovou výzdobu v obci (Fulínova cena)

V současné době probíhá hodnocení v krajských kolech, celostátní kolo by mělo být ukončeno do konce září, slavnostní vyhlášení výsledků soutěže se uskuteční do konce listopadu.

S cenami nejsou spojeny předem vypsané finanční nebo jiné věcné odměny, stalo se však již tradicí, že meziresortní řídicí komise Programu obnovy venkova při rozhodování o dotacích z tohoto programu v roce následujícím po soutěži k umístění obcí v soutěži přihlížela. S cílem podpořit příklady dobré praxe v realizaci tohoto programu dosud vždy ministru pro místní rozvoj doporučila udělit dotace obcím, které se v celostátním kole umístily na prvních třech místech, na prvním místě v kraji nebo získaly ocenění ve formě stuhu. Ministerstvo pro místní rozvoj v roce 2004 podpoří

obce oceněné v loňské soutěži a podle vyjádření svých představitelů hodlá obdobně postupovat i v příštích letech.

Tabulka: srovnání nárůstu přihlášených obcí podle krajů

Název kraje	Počet přihlášených obcí v roce 2004	Počet přihlášených obcí v roce 2003	Počet přihlášených obcí v roce 2002
Kraj Plzeňský	17	11	22
Kraj Středočeský	20	21	27
Kraj Jihočeský	31	21	26
Kraj Karlovarský	19	13	11
Kraj Ústecký	12	10	18
Kraj Liberecký	14	14	17
Kraj Královéhradecký	16	16	18
Kraj Pardubický	29	28	33
Kraj Vysočina	25	30	23
Kraj Jihomoravský	13	12	23
Kraj Zlínský	14	14	20
Kraj Olomoucký	19	22	19
Kraj Moravskoslezský	9	9	10
	238	221	267

růst počtu přihlášek oproti loňskému ročníku	
stejný stav přihlášek jako v loňském ročníku	
pokles počtu přihlášek oproti loňskému ročníku	

7. června 2004